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Gyülekezetépítési terv

„Meg vagyok győződve arról, hogy aki elkezdte bennetek a jó munkát, elvégzi a Krisztus

Jézus napjára.” Fil 1,6

Teológiai alap: A Szentlélek épít

Sok olyan momentum van ebben a rövid igeversben, ami a gyülekezetépítés szempontjából

alapvető fontosságú. Megfogalmazódik benne az átmenet, a folyamatosság, a kontinuitás

gondolata, a reménység, a jövőbe tekintés. Valamint ami a legfontosabb: a cselekvés alanya a

Szentlélek. Ez a legfontosabb alapelv. Talán a legelső mondat, amely elhangzott még az

egyetemen gyülekezetépítés előadáson és megragadt bennem: „Nem én építem a gyülekezetet,

hanem a Szentlélek”.

Ez természetesen nem jelent kibúvót az emberi felelősség alól, hiszen a Szentlélek embereken

keresztül munkálkodik. Enyém a felelősség, Övé a hatékonyság. Fontos az emberi tényező, a

rendelkezésre állás. Azonban a Szentlélek szerepe alapvető fontosságú, hiszen az egyház nem

csupán emberi szervezet. Így nem lehet csupán emberi módszerekkel gondolkodni a

gyülekezetépítésről. Titokzatos folyamatról van szó, amelyben összekapcsolódik a Szentlélek

munkája és az emberi felelősség, aktivitás. Ez az alapelv fontosabb minden stratégiánál és

módszertannál. Fontos mindenekelőtt látni a Szentlélek szerepét, hogy vannak tényezők,

amelyek nem a mi kezünkben vannak. A Szentlélek azonban nem teszi szükségtelenné a

tervezést. Sőt! Inspirál, ötleteket ad. Valamint emlékeztet, hogy a gyülekezetépítés nemcsak a

létszámbeli növekedésről szól, hanem hitbeli növekedésről, a kapcsolatok mélyüléséről

Istennel és egymással egyaránt.

Kiindulás: Nem érzem magam egyedül

Hálát adok a gyülekezetért, hogy itt nem kell különösebben magyarázni az egyetemes papság

elvéről és a test tagjainak szerepéről, itt természetes, hogy nem minden feladatot a lelkész

végez. Vannak aktív, lelkes, szolgálatkész emberek. Ez mindenképpen reménységre ad okot.

Egy kis mag magában hordozza a potenciált, a növekedés reménységét. Bár többeket be

lehetne vonni a szolgálatba, de nem a nulláról kell kezdenem. Nem a munkatársak

toborzásával. Már most sem érzem magam egyedül, a szolgálat elején sem. Ezzel az előnnyel

indulok. Mellettem vannak a gyülekezetben eddig is szolgálatot vállaló lelkészek, Gregersen-

Labossa György és Veperdi Zoltán, akiknek szolgálata a jövőben is színesíti, gazdagítja a

gyülekezet istentiszteleti életét. Természetesen az arányokra figyelmet fordítok.
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A szolgálatban szintén mellettem vannak a gyermek-és ifjúsági munkacsoport tagjai,

amelyben több pedagógus munkálkodik közösen. Ebbe a csoportba fokozatosan betekintést

nyertem a konfirmációs felkészítés kapcsán. Havonta egy családi délutánt szervezünk a

gyermekes családoknak, amelyeken kézműves, játékos foglalkozások vannak több

korcsoportban, az alkalmak végén istentisztelet. Fontosnak érzem ennek a szolgálatnak a

folytatását, mert a gyerekek nagyon kis létszámú hittancsoportokba járnak több iskolába,

városba szétszórva, így kiemelten fontosak a közös alkalmak. Vannak nehézségek, változó a

gyerekek részvétele a zsúfolt napirendnek köszönhetően, de a közös gondolkodás sokat segít.

Egyházmegyei ifjúsági programok kapcsán is történt előrelépés. Néhány konfirmandussal

közös kirándulást tettünk Budakeszire, ahol az ottani konfirmandusokkal találkoztunk, a

kelenföldiek is csatlakoztak hozzánk. Ennek a találkozásnak a folytatása lett egy közös

konfirmandus passió Nagypénteken a Hidegkúti Kálvária dombra felsétálva olvasták fel a

konfirmandusok a passió részleteit az állomásoknál, Taizé-i énekeket énekelve.

Hálás vagyok a többi szolgálatért is, amelyek segítik a lelkész munkáját, amelyek jelenleg

működnek a gyülekezetben: hitoktatók, kántorok, énekkar szolgálata, adminisztráció,

könyvelés, online bibliaórák, túrák szervezése, honlap szerkesztése, sok önkéntes munka a

diakóniával kapcsolatban.

Kontinuitás

A gyülekezet nyugdíjba vonuló lelkésze 28 évig szolgált a gyülekezetben, amely nagy idő.

Nem könnyű az átmeneti időszak, ebben fontos a fokozatosság, türelem és tapintat. A gyors

és hirtelen változások helyett a folytatásra tenném a hangsúlyt, valamint a feltérképezésre,

megismerésre, személyes kapcsolatok kialakítására. Hogy a realitás talaján tudjak

célkitűzéseket megfogalmazni a jövőre nézve.

Sok jó kezdeményezés van, amelyet folytatni kell. Az ökumenikus kapcsolatok nagyon jól

működnek, szeretném megőrizni és folytatni az évtizedek alatt kialakult jó együttműködést,

az ökumenikus imaestek, az ökumenikus imahét valamint az Ökumenikus Általános Iskolával

való kapcsolat tekintetében egyaránt.

A meglévő gyülekezeti alkalmakat szeretném folytatni és megőrizni. Vannak indulófélben

lévő jó kezdeményezések, pl. a diakóniai munkacsoport alakulása. Ez egy feléledő

kezdeményezés, ami az idők során szünetelt, félbemaradt. A gyülekezet valamint a Sztehlo

Gábor Evangélikus Szeretetszolgálat idősei látogatásában vállalnának szerepet az önkéntesek.
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Ezt a kezdeményezést folytatni kell, további megbeszélésekkel, elméleti ismeretekkel,

képzésekkel, konkrét egyeztetésekkel, önkéntesekkel való foglalkozással. A Sztehlo

Szeretetszolgálattal való még szorosabb, egymást erősítő kapcsolat folytatása szintén fontos.

Vannak szép közös ünnepeink, keresem a további hétköznapi kapcsolódási lehetőségeket,

amelyekről szintén szép tapasztalataink vannak a múltból, amikor a gyülekezet tagjai az

otthonban dolgoztak: Bárdossy Gizi néni és testvére, Varga Malvin, akik temetésén én

szolgáltam és jelen volt szinte az egész gyülekezet.

Jövő

Az itt lévő különös helyzetre tekintettel történt egy nyilvános presbiteri ülés, ahol lehetőség

nyílt a gyülekezeti tagoknak a jövendőbeli lelkésszel szemben lévő elvárások, meglátások

megfogalmazására. Tudatták velem a jelölőbizottság tagjai az észrevételeket. Ezekre az

igényekre is igyekszem reflektálni. Meglátások: vannak fontos szolgálati területek, melyek az

utóbbi időben háttérbe szorultak, pl. családlátogatások. Ebben segítséget ajánlottak a régebbi

gyülekezeti tagok a lemorzsolódó családok felkutatásában.

Közösségépítő programokra is több igény lenne, hogy jobban megismerhessék egymást. A

hónap első vasárnapján tartott családi istentiszteletek utáni beszélgető percek jól működnek,

szeretetvendégség keretében, nem sietnek a gyülekezeti tagok, de szükség lenne még további

közösségépítő programokra, pl. kirándulásokra. A túrák mellett olyan kirándulásokra is lenne

igény, amelyeken az idősebb korosztály is részt tud venni. Már ősszel megvalósulna az első

kirándulás Szombathelyre, a részletek szervezés alatt. Ifjúsági óra beindítása is

megfogalmazódott észrevételként. Valóban fontos a gyülekezet jövője szempontjából az

utánpótlás, a fiatalok megszólítása, az egyházfenntartók létszámának növelése, hogy a

gyülekezet önfenntartó maradhasson. Igyekszem felkeresni az utóbbi pár évben

konfirmáltakat és családjaikat.

A díjlevélben megfogalmazott kötelezettségeimnek is igyekszem megfelelni, melynek

szövegéből idézek: „Kiemelt missziós tevékenység (látogatás, gyermekek hitoktatásba és

konfirmációba hívása, idősek felkarolása és új gyülekezeti tagok felkutatása és bevonása a

gyülekezet életébe) különös tekintettel a környék lakosságának folyamatos növekedésére és

ennek megfelelően a gyülekezet létszámának várható fejlődésére”.

Az agglomerációs helyzet, Solymár, Nagykovácsi lakosságának növekedése lehetőségeket

rejt. Agglomerációs helyzetben szereztem tapasztalatokat a beosztott lelkészi éveim alatt
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Vecsésen, Heinemann Ildikó mellett, így ezek a kihívások nem idegenek a számomra.

Azonban a nehézségekkel is számolni kell, a szekularizációval és más közösségek elszívó

hatásával, hiszen innen könnyen megközelíthetőek a környékbeli nagyobb evangélikus

gyülekezetek. Éppen ezért is, fontos a vonzás és a nyitottság a lelkészi kommunikációban.

Egyik idős lakónk megjegyzése fontos támpont lett a számomra: „olyan jó, hogy próbálod

kerülni a „kánaáni” nyelvet”. Van még hova fejlődnöm, de az élet úgy hozta, hogy

törekednem kellett arra, hogy a fogyatékosok is megértsenek, a nem hívő dolgozók is,

valamint a kritikus nyugdíjas idős lelkészek is. Az a reménységem, hogy az egyház Ura

bennem is folytatja a megkezdett jó munkát, hogy általam is folytatódhasson a gyülekezet

életében is.

Az első szolgálati években az alábbi területekre szeretnék kiemelt figyelmet fordítani:

 A személyes kapcsolatok és családlátogatások erősítése.

 A konfirmált fiatalok és családjaik felkeresése.

 Az ifjúsági munka lehetőségeinek feltérképezése

 A diakóniai munkacsoport megerősítése és önkéntesek támogatása.

 Az agglomerációba érkező új lakosok megszólításának keresése.

 A gyülekezeti közösség összetartozását erősítő alkalmak szervezése.

Gazsóné Verasztó Teodóra lelkész

Gyál, 2026. 06. 13.


